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Ata da 10ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e um. Aos seis dias do mês de abril, realizou-se a décima reunião 

ordinária, remota, com a participação de vinte e um vereadores. Após 

cumprimentar a todos, o presidente realizou a chamada dos vereadores, estando 

todos presentes. Na sequência, o vereador José Carlos Gomes fez a leitura do 

Capítulo 20, Versículos 11 a 18, narrado por São João, da Bíblia Sagrada. Logo 

após, o Vice-presidente José Antônio solicitou a dispensa da leitura da ata, que 

foi aprovada por todos. Em seguida, foram lidos e encaminhados ao órgão 

competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto 

de Lei nº 049 /2021 – “Dispõe sobre a instalação de semáforos que emitem sinais 

sonoros para auxiliar a travessia de pessoas com deficiência visual e de pessoas 

com mobilidade reduzida em vias do Município”, de autoria do vereador Abne 

Mota; Projeto de Lei nº 050 /2021 – “Institui a política municipal de fomento e 

investimentos e negócios de impacto, e dá outras providências”, de autoria do 

vereador Carlin Moura; Projeto de Lei nº 051/ 2021 – “Institui a política municipal 

de estimulo ao desenvolvimento Startups e fomento ao empreendedorismo 

juvenil, e dá outras providências”, de autoria do vereador Carlin Moura; Projeto 

de Lei nº  052/2021 – “Dispõe sobre a prática do grafite, altera e acrescenta 

dispositivos a Lei 2.631 de 1º de agosto de 1994, e dá outras providências”, de 

autoria do vereador Hugo Vilaça; Projeto de Lei nº 053/2021 – “Estabelece o 

seguro garantia de obras públicas a fim de impedir e mitigar o prejuízo do 

município e da sociedade, por conta de imperfeições no processo em licitação”, 

de autoria do vereador presidente Alex Chiodi; Projeto de Lei nº 054/ 2021 – “ 

Institui o mês “Abril Laranja” dedicado à campanha de prevenção da crueldade 

contra os animais no âmbito do município de Contagem, e dá outras 

providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 055/ 

2021 – “Institui o atendimento prioritário para as pessoas com transtornos do 

espectro autista nos estabelecimentos públicos e privados no âmbito do 

município e Contagem”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei 

nº 056 /2021 – “Dispõe sobre assegurar aos usuários do transporte coletivo 

municipal com deficiência, mobilidade reduzida, gestantes e idosos, o direito de 

desembarque entre as paradas obrigatórias, e dá outras providências”, de 

autoria da vereadora Glória (da aposentadoria). Na oportunidade e referindo-se 

ao “Abril Laranja”, o presidente Alex Chiodi informou que criará uma Comissão 

Especial de Defesa do Direito Animal e Zoonoses, que será composta pelos 

vereadores: Carlin Moura, Daniel Carvalho, Moara Saboia, Ronaldo (Babão), 

Denilson (da JUC) e Gegê (Marreco).  Alex, ainda, sugeriu aos vereadores que 

façam um debate, juntamente com o executivo municipal, sobre a questão da 

vacinação dos veterinários. Em seguida, o presidente Alex Chiodi informou que 
a Câmara Municipal, em parceria com a OAB e o Tribunal de Justiça de 
Minas Gerais, representado pelo Fórum de Contagem, lançará 
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oficialmente, hoje, dia 6 de abril, a Campanha de Arrecadação de 
Donativos, que será destinada integralmente à Secretária Municipal de 
Assistência Social, que trabalha com pessoas em vulnerabilidade social. 
Nesse instante, foi exibido um vídeo com a divulgação dessa campanha. 
Diversos vereadores solicitaram a palavra e parabenizaram o presidente 
pela brilhante iniciativa. Prosseguindo os trabalhos, foram votados e 

aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 637 a 668/2021 ; Indicações 

nºs 996 a 1034/2021 e Moção nº 053/2021, apresentados pelos vereadores, 

inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 637/2021 – “Requer 

ao Executivo Municipal a inclusão na primeira fase de prioridade de vacinação 

contra a COVID-19, os (as) trabalhadores (as) que atuam como Conselheiros 

(as) Tutelares no município de Contagem”, de autoria do vereador Carlin Moura; 

Requerimento nº 638/2021 – “Requer ao Executivo Municipal a extensão dos 

horários de funcionamento dos cemitérios municipais e o aumento nas 

facilidades para a isenção social do serviço funerário devido ao aumento da 

demanda pela pandemia da COVID-19 no município de Contagem”, de autoria 

do vereador Carlin Moura; Requerimento nº 639/2021 – “Requer ao Executivo 

Municipal a criação de uma campanha de doação de alimentos, materiais de 

higiene e limpeza, tendo em vista a grande mobilização dos moradores de 

Contagem em favor do pacto pela vida, e utilizando-se dos locais de vacinação 

contra a COVID-19, para serem também pontos de coletas de doações”, de 

autoria do vereador Carlin Moura; Requerimento nº 640/2021 – “Requer ao 

Executivo Municipal o estudo de viabilidade para a contratação de vans 

escolares para o transporte da população na campanha de vacinação contra o 

COVID-19, no município de Contagem”, de autoria do vereador Carlin Moura; 

Requerimento nº 650/2021 – “Requer ao Executivo Municipal a concessão de 

auxílio emergencial municipal aos feirantes, que comercializam seus produtos 

nas tradicionais feiras livres de Contagem”, de autoria do vereador Hugo Vilaça; 

.Requerimento nº 652/2021 – “Requerimento de estudo de viabilidade para 

pagamento do adicional de insalubridade no percentual de 40% (quarenta por 

cento) seu grau máximo, para os servidores efetivos da UPA SEDE, neste 

município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); Requerimento nº  

661/2021 – “Requer ao Executivo Municipal providências para a retirada 

imediata de caminhão deixado no curso do córrego Muniz, na Vila Sapolândia, 

em Contagem”, de autoria do vereador Carlin Moura; Requerimento nº 662/2021 

– “Requer ao Executivo Municipal e às concessionárias CEMIG e COPASA 

providências para o atendimento das demandas de urbanização, escoamento, 

ligação de rede de esgoto e iluminação pública dos moradores da rua Expedita 

Alves de Morais, no bairro Morada Nova, em Contagem”, de autoria do vereador 

Carlin Moura; Requerimento nº 666/2021 –“Requer que as pessoas portadoras 

de deficiência visual, auditiva ou motora sejam incluídos como um dos grupos 
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prioritários na vacinação contra o COVID-19, neste Município”, de autoria do 

vereador Pastor Itamar; Requerimento nº 667/2021 – “ Requer que as pessoas 

com síndrome de Down, Tea (Transtorno do Espectro Autista) e deficiência 

intelectual diagnosticada sejam incluídos como um dos grupos prioritários na 

vacinação contra o COVID-19, neste Município”, de autoria do vereador Pastor 

Itamar; Moção nº 053/2021 – “Moção de apoio à Senadora Kátia Abreu, 

Presidente da Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional do 

Senado e ao Deputado Federal Aécio Neves, Presidente da Comissão de 

Relações Exteriores e de Defesa Nacional da Câmara Federal, pela defesa junto 

à OMS (Organização Mundial da Saúde) da suspensão temporária de patentes 

das vacinas contra a COVID-19”, de autoria do vereador Carlin Moura. Passando 

à discussão e votação de projetos, foi votado e aprovado, por unanimidade, no 
Parecer e em Primeiro Turno, o Projeto de Lei n.º 029/2021 -  “Institui a Semana 

Municipal de Incentivo a Ciência, Tecnologia e Inovação e Desenvolvimento do 

Município de Contagem e dá outras providências correlatas”, de autoria do 

vereador Ronaldo (Babão). Na sequência, de acordo com o artigo 60 do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa, o presidente Alex Chiodi prorrogou os 

trabalhos por mais trinta minutos. No horário destinado ao Grande Expediente, 

a vereadora Glória solicitou apoio à Comissão de Área de Risco desta Casa 

Legislativa para uma situação que, segundo ela, seria um total descaso.  Glória 

comentou que no dia 31 de março houve um acidente que causou a queda de 

um caminhão betoneira dentro do córrego Muniz, causando, inclusive, a morte 

do motorista.  Comentou, ainda, que esse caminhão ainda estaria dentro daquele 

córrego, causando transtornos à população naquelas imediações. Glória 

solicitou a essa comissão que interceda junto à Secretaria competente para fazer 

a retirada daquele caminhão. Aparteando, o presidente Alex Chiodi informou que 

fará a publicação de uma nova Comissão Especial de Monitoramento das Áreas 

de Risco, que será composta pelos vereadores: Moara Saboia, Carlin Moura, 

Leandro (Léo da academia), Ronaldo (Babão) e Silvinha (Dudu). Na sequência, 

Glória falou sobre os ônibus lotados na região do bairro Nacional. De acordo com 

essa vereadora, é preciso uma melhor fiscalização nesses coletivos, já que são 

diversas as reclamações, que ela recebe, a respeito disso.  Por fim, Glória 

parabenizou o presidente Alex Chiodi pelo lançamento da campanha e estendeu 

os parabéns à Comissão de Saúde desta Casa pelo trabalho realizado nessa 

pandemia.  Em seguida, o vereador Abne Mota usou a palavra para comentar 

sobre corpos que, segundo ele, estariam abandonados na antiga UPA/JK. Abne 

comentou que esteve naquele local e percebeu a situação caótica daquela antiga 

UPA, com matos, vidros quebrados, com a estrutura totalmente destruída. Esse 

vereador lamentou pela decisão da prefeita Marília Campos de mandar os corpos 

para aquele local, dentro de um caminhão frigorífico. Tecendo duras críticas, 

Abne disse que a prefeita precisaria ter responsabilidade em resolver essa 
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situação com dignidade. Demonstrando indignação, Abne comentou que no dia 

3 de abril, ele e o deputado federal Léo Mota entraram com uma ação no 

Ministério Público solicitando a retirada dos corpos daquele local. Aparteando, a 

vereadora Moara Saboia deixou claro que os corpos não estariam jogados. E 

que esses corpos estariam armazenados dentro do caminhão frigorífico, no 

estacionamento dessa UPA.  Moara explicou que o uso do caminhão frigorífico 

seria o mais recomendado nesse momento. Ela acrescentou que as UPAS de 

Contagem comportam três corpos e, no dia de ontem, teriam onze corpos, motivo 

pelo qual a Secretaria de Saúde precisou alugar um caminhão frigorífico. Por fim, 

Moara aproveitou e alertou para se ter cuidado com o que chamou de 

sensacionalismo político. No contra parte, o vereador Abne disse que a colega 

teria sido infeliz na sua fala.  Acrescentou que seria uma falta de respeito para 

com os familiares daqueles mortos, já que aquele local estaria totalmente 

depredado. Em seguida, falou o vereador José Antônio que pediu o 

reconhecimento, por parte dos governos estadual e federal, dos médicos e 

enfermeiros que estariam à frente nessa pandemia, trabalhando e arriscando as 

suas vidas. José Antônio solicitou a valorização dessa categoria, com o 

pagamento de um melhor salário. José Antônio aproveitou para agradecer a 

prefeita Marília Campos pelo compromisso cumprido em vacinar a Comunidade 

dos Arturos. Prosseguindo na sua fala, José Antônio voltou a criticar o governo 

federal pelas suas ações no combate à pandemia. Disse que o governo federal 

teria demorado cerca de dez dias para montar a Comissão de Enfrentamento a 

Pandemia. Continuando nas suas críticas, José Antônio disse que o governo 

federal não incentivou o uso de máscaras e, ainda, chamou  esse vírus de uma 

“gripezinha”. Esse vereador acrescentou que em Contagem existiria um pequeno 

grupo que estaria tentando derrotar o governo da Marília Campos. Por fim, José 

Antônio ressaltou que o governo da Marília tem o compromisso de governar para 

todos e todas da melhor maneira possível. Em resposta ao colega, o vereador 

Abne Mota disse que a prefeita deveria ter analisado melhor as providências, já 

que na época da campanha política, já existia a pandemia. Abne concluiu 

dizendo que se ela não o fez, isso provaria a incompetência e a incapacidade da 

prefeita de Contagem. Aparteando, o vereador Arnaldo de Oliveira conclamou a 

todos para se unirem em favor da comunidade. Arnaldo observou a necessidade 

de, nesse momento de dificuldade, fazer críticas construtivas. O que foi 

corroborado pelo presidente Alex. O vereador Teteco ressaltou que a prefeita 

teria feito o melhor. Por fim, Teteco aproveitou para agradecer as manifestações 

recebidas pela passagem de seu aniversário na data de hoje. Nesse instante, a 

pedido do vereador Ronaldo (babão) foi cumprido um minuto de silêncio em 

memórias das vítimas do Covid-19. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 

11ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 13 de abril, às 9:00 horas. Realizada 

a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 
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presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos 

Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.   


